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Ata da  Oitava Reunião Ordinária dos Conselhos Distritais de Saúde de       

Uberaba – Distrito Sanitário Um, Distrito Sanitário Dois e Distrito 

Sanitário Três 

 

Aos vinte e quatro dias do mês de abril de  dois mil e treze, às dezoito horas e 

trinta minutos, realizou-se na sede da Secretaria Municipal de Saúde, situada 

na Avenida Guilherme Ferreira número 1539, a Reunião Ordinária do 

Conselho Distrital de Saúde de Uberaba do Distrito Sanitário Um,  Distrito 

Sanitário Dois e Distrito Sanitário Três, Gestão dois mil e doze – dois mil e 

dezesseis.  Conselheiros Presentes: Daniel Marques Adão, Lázaro Gonçalves 

Ferreira, Liliane Aparecida Moura Souza e Silva, Lúcia Helena Resende 

Avelar,  Benedito Liberaltino, Solange Buck,  Genilda de Almeida Brito, Maria 

da Glória Oliveira, José Vanderlei de Freitas, Alan Damas de Freitas,   Silvânio 

Bibiano do Vale, Rosária Nair da Silva Lima, Pauliana Tavares dos Santos, 

Antônio Reginaldo Correa da Fonseca, Ulisses Antônio Cota e Paulo Fernando 

Elias.     Representantes da Secretaria Municipal de Saúde: Mônica Arantes 

Ribeiro Campos e Ana Lúcia Vasconcelos de Paula Moreira.  Início dos 

trabalhos: A reunião teve início às dezoito horas e quarenta minutos. a) A 

conselheira Solange disse que compareceu à Audiência Pública realizada na 

Câmara Municipal sobre o Hospital Beneficência Portuguesa e que ficou 

bastante preocupada com o atendimento das gestantes e sugeriu maior 

participação dos conselheiros para discutir essa questão. Solange também disse 

que alguns  médicos da Universidade Federal do Triângulo Mineiro não estão 

cadastrados na Prefeitura e por isso os pacientes não estão conseguindo aviar 

as receitas. Os conselheiros solicitaram providências. b) A conselheira Rosária 

que é gerente da Unidade Eurico Vilela, disse que não teve notícias de 

contratação de Assistente Social e Fisioterapeuta para a referida Unidade, cujos 

pacientes não conseguem atendimento na UER (Unidade Especializada em 

Reabilitação) , que está com deficiência de recursos humanos. Relatou também 

que houve grande demanda de pacientes na campanha de vacinação e que não 

tinha servidores suficientes para atender, todos trabalham estressados e que não 

há segurança para os servidores e usuários porque marginais frequentam a 

Unidade que já foi assaltada e não há serviço de vigilância. Rosária solicitou 

providências. Mônica, secretária dos Conselhos, perguntou à Rosária se ela já 

conversou sobre esses problemas com a Diretoria de Atenção Básica. Ela disse 

que sim, mas que os problemas não foram resolvidos. c) O conselheiro Lázaro, 

disse que houve reunião no bairro Capelinha do Barreiro com o Prefeito Paulo 
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Piau e o Secretário Fahim Sawan e foi dito a eles que a médica do Programa 

Saúde da Família está sobrecarregada com o grande número de atendimentos 

sendo necessário o trabalho de mais um profissional; que a ambulância da 

localidade está sem motorista e que foi aprovado pela comunidade o horário de 

funcionamento da Unidade das 07:00 às 16:00 horas. d) O conselheiro Paulo 

Fernando disse que o grupo do Hiperdia do Grupo Espírita de Cáritas tem 

ótimo funcionamento; que o novo gerente da Unidade Maria Tereza parece ser 

bastante empenhado mas,  duas Equipes Saúde da Família estão sem médicos, 

está  faltando material para tratamento odontológico e esterilização e o 

bebedouro está sempre com defeito. e) A conselheira Genilda disse que houve 

reunião do Conselho Local da Unidade Nídia Veludo mas a gerente não 

participou. Genilda foi informada que a gerente havia sido convocada para uma 

reunião na Secretaria de Saúde no mesmo horário. Genilda disse que considera 

muito importante definir se a referida Unidade é uma Matricial ou uma 

Regional com consultas de especialidades. Genilda disse que a Unidade Nídia 

está lotada de macas e armários nos corredores e não há sala para o 

atendimento da Assistente Sociae que não consideram que foi adequada a 

transferência do Programa do Tabagismo para a Unidade e foi feita uma 

reivindicação de construir uma Unidade de Saúde no bairro Jardim Uberaba. 

Genilda acrescentou que faltam materiais de consumo para o trabalho diário da 

Unidade e além disso os agentes comunitários reclamam da falta de uniformes 

e filtro solar e requisitam direitos como o pagamento de insalubridade.  

Genilda também disse que foi dito na reunião do Conselho Local que quando 

são realizadas as paradas Gay não providenciam banheiros químicos para as 

concentrações e as ruas ficam muito sujas. Genilda disse que houve um 

comentário de que o ônibus da APAE – Associação de Pais e Amigos dos 

Excepcionais passa somente nas avenidas principais. Mônica sugeriu solicitar 

ajuda para o Conselheiro Municipal de Saúde Weufale Diniz que é 

representante da APAE no Conselho. Genilda disse que houve falha de gestão 

na Campanha de Vacinação porque não havia servidores suficientes para 

atender os usuários e ao final de sua exposição, reforçou a importância da 

guarda municipal nas Unidades de Saúde para proteção de usuários e 

servidores. f) O conselheiro Alan agradeceu a presença dos conselheiros 

Antônio Reginaldo, Genilda e Solange por terem participado da reunião do 

Conselho Local da Unidade Inimá Baroni. Alan disse que compareceram 

também a Sub-secretária Gisele Martins, a Diretora de Atenção Básica Elaine 

Teles e a Diretora de Vigilância em Saúde Valéria Calil e que na referida 
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reunião foi constatada que a maior necessidade, realmente é,  a construção  da 

Unidade de Saúde e que o novo auxiliar de gerência Aguinaldo parece ser bem 

dinâmico. g) A conselheira Liliane que é presidente do Conselho Local da 

Unidade Inimá Baroni disse que é urgente também a necessidade de designar 

um médico para a Equipe Saúde da Família e que as receitas da médica Delma 

são elegíveis e que os filtros do bebedouro não são trocados comprometendo a 

saúde de todos. h) A conselheira Lúcia, representando o Conselho Local da 

Unidade Ézio De Martino  elogiou o trabalho dos dentistas na prevenção de 

câncer bucal. Disse que na reunião do Conselho Local os participantes 

reclamaram que as farmácias da Secretaria de Saúde fecham cedo demais, às 

14 horas e que algumas áreas estão sem agentes comunitários de saúde. i) A 

conselheira Pauliana disse que na Unidade de Saúde Juca Inácio estão   

faltando materiais para esterilização. j) O conselheiro Daniel disse que gostaria 

de saber se a conselheira Marieta recebeu as informações que havia solicitado à 

Fundação Gregório Baremblit. Em seguida foi dada a palavra à Diretora de 

Atenção Básica Elaine Teles que passou a responder os questionamentos dos 

conselheiros. A secretária dos Conselhos Mônica Arantes disse que os 

principais questionamentos dos conselheiros foram: falta de médicos nas 

Equipes Saúde da Família; falta de segurança nas Unidades de Saúde; se há 

obrigatoriedade do cumprimento da carga horária por parte dos médicos e qual 

é o número de atendimentos por período; falta de material odontológico e de 

consumo em geral para o atendimento aos usuários; várias equipes Saúde da 

Família estão sem agentes comunitários de saúde e vários agentes reclamaram 

da falta de protetor solar, uniforme e material de trabalho; estão faltando 

servidores em todas as Unidades de Saúde. A Diretora Elaine disse que quanto 

à falta de médicos,  realmente,  no início desse ano,  vários profissionais 

pediram exoneração , mas está em fase de conclusão um processo seletivo que 

vai contemplar, principalmente, as Unidades de Saúde que não tem médico 

como a Unidade Inimá Baroni e do Residencial 2000. Elaine informou que as 

dificuldades para contratar médicos são muitas e que o número de inscritos no 

processo seletivo é insuficiente para suprir as necessidades do município. 

Elaine disse que quanto ao número de atendimentos, o Ministério da Saúde 

preconiza de 15 a 20 minutos a consulta, permitindo que o médico atenda de 3 

a 4 pessoas por hora e, no caso dos médicos das Equipes do Programa Saúde 

da Família eles são liberados 8 horas/semanais para a Residência em Saúde da 

Família e devem também reservar um tempo para as visitas domiciliares. 

Elaine disse que a Lei da Produtividade deverá ser discutida para possíveis 
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alterações. Em relação à falta de servidores em geral e agentes comunitários de 

saúde o Departamento de Gestão de Recursos Humanos está trabalhando para 

recompor o quadro de servidores e já existe um Plano de Ação para esse fim. 

Quanto à falta de material odontológico e materiais de consumo,Elaine disse 

que a Secretaria de Saúde depende dos processos de licitação que são 

demorados,  mas há uma compra emergencial para minimizar esses problemas. 

Elaine disse que está em processo de licitação a compra de protetores solares e 

todos os agentes receberam os uniformes para uso pessoal. O conselheiro 

Silvânio questionou à Diretora Elaine porque a Unidade de Saúde Valdemar 

Hial Júnior não está funcionando já que foi inaugurada em dezembro de 2012. 

Elaine respondeu que a Secretaria de Infraestrutura constatou a necessidade de 

mudança da rede elétrica que será efetuada. A conselheira Genilda questionou 

porque o Programa de Controle do Tabagismo está sediado na Unidade Nídia 

Veludo. Elaine respondeu que o referido programa funcionava no CAISM – 

Centro de Atenção Integral à Saúde da Mulher e não estava adequado porque 

os pacientes do sexo masculino se sentiam constrangidos e a Unidade Nídia 

Veludo é grande  e tem espaço físico para essa finalidade. Elaine disse que há 

um projeto de realizar grupos para controle do tabagismo em todas as Equipes 

Saúde da Família. A conselheira Maria da Glória  reclamou do atendimento 

que recebeu na UPA do Parque do Mirante. O conselheiro Ulisses disse que a 

gestão atual recebeu a Secretaria de Saúde com uma epidemia de dengue e 

desarticulou toda a rede de Atenção e às vezes é difícil atender todos a 

contento. Os conselheiros Alan e Lázaro falaram da importância de contratar 

médicos para apoiar o trabalho dos médicos das Equipes Saúde da Família. 

Elaine disse que seria ideal  mas não temos médicos disponíveis no mercado. 

Elaine acrescentou que a Secretaria de Saúde está trabalhando intensamente 

para melhorar a Atenção Básica. Ao final dos esclarecimentos os conselheiros 

agradeceram a presença da Diretora de Atenção Básica Elaine Teles.  

Encerramento: Após todos os assuntos discutidos, às vinte e uma horas e dez 

minutos a  Oitava  Reunião Ordinária da Gestão Dois Mil e Doze – Dois 

Mil e Dezesseis do Conselho Distrital de Saúde do Distrito Sanitário Um, 

Distrito Sanitário Dois e Distrito Sanitário Três foi encerrada e  a presente 

ata, que depois de lida e aprovada, será assinada por todos os presentes. 

Uberaba, vinte e seis de junho  de dois mil e treze. 

 

Daniel Marques Adão........................................................................................... 

Lázaro Gonçalves Ferreira............................................................................... 
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